
PREZENŢE ROMÂNESTI PESTE HOTARE 

Iată încă un discipol al şcolii violonistice ,romft
neşti, distins cu un premiu la un concurs interna
ţional. Este vorba de tînărul Dinu Bilciurescu, elev 
în clasa a VI-a la Liceul „George Enescu" din 
Bucureşti, elev al clasei de instrument îndrumate 
chiar de tatăl său, profesorul Nicolae Bilciurescu, 
Concursul la care ne referim este, atît prin nouta
tea sa - între 1 şi 10 aprilie 1983 s-a ctesfăşurat 

la Folkestone, în Anglia, prima ediţie a Concursu
lui internaţional de vioară YEHUDI MENTJHIN -
cit şi prin nivelul cerinţelor, al materialului impus 
concurenţilor, încă o ocazie de îndîrjită confruntnre 
p_e tărîmul muzicii, pentru cei mai tineri instrum~n
tişti. Concursul este deschis concurenţilor ce se în
cadrează în două categorii de vîr:;tă - pină la 
16 ani şi între 16 şi 20 de ani. Pe bază de casete 
înregistrate trimise în prealabil, dintre cei 86 de 
concurenţi înscrişi, doar 50 au fost admişi pentru a 
participa efectiv la competiţie . Condus de î nsuşi ce
lebrul violonist şi pedagog Yehudi Tvienuhin, acest 
concurs se detaşează net de ,alte manifestări ele acest 
gen (virstă) prin dificultatea pieselor dintre care 
concurenţii trebuie să-şi aleagă repertoriul ce va fi 
prezentat în fa ţa unui juriu, acesta format din per
s0nalităţi de seamă ale vieţii muzicale interm1ţ.io

nale. Ca o supremă recunoaştere şi preţuire faţă ele 
şcoala violonistică românească, încă de la prima 
ediţie a acestui concurs, violonistul ş i dirij'Jrul Ion 
Voicu a fost invitat să facă parte din acest juriu. 

Concurentul Dinu Bilciurescu, la cei 12 ani şi ju
mătate ai săi, s-a prezentat în concm·s cu lucrări 

de Tartini, Novacek şi Dvofak pentru prima etapă 

şi cu Concertul de Max Bruch însoţit de Variaţiuni 
pe o temă de Corelli de Tartini/Kreisler pentru 
etapa a n-a. Dintre cei 24 de candidaţi de la 
„grupa mică" doar jumătate au promovat în etapa 
a II-a, în finală . Au fost acordate şase premii, no
tate de la I la VI ş~i două premii speciale de egală 
valoare. CompetHia a fost .:_ spre surprinderea tu
turor - clar dominată de violoniştii de origine r,sia
tică , - China, Japonia - mulţi dintre aceştia însă, 

elevi ai şcolilor amerkane sau europene. Nivelul de 
profesionalism pe care aceştia l-au ;mpus .1cestui 
conciÎrs de ti neri artişti în devenire i-a determi
nat pe unii membri ai juriului să asemene compe
tiţia cu altele de mulţi ani consacrate, cum sînt 
Concursul „Flesch " sau chiar ,,Ceaikovski" ! Cu atît 
mai mer,itorie este performa11ţa tînărului elev român 
de !a Liceul bucureştean care a cîştigat unul din
tre pxemiile speciale ale juriului, alături de ma-

laesianul Michael Loh. Premiile I, II, III ş i V au 

revenit Ghinei, - Premiul IV Angliei şi Premiul VI 

Statelor Unite ale Ameridi. Premiul I la grupa se

niorilor a fost atribuit tot unui reprezentant al 

şcolii violonistice chineze. ,,Celui m:ii tînăr dintre 

noi cu admiraţie şi cele mai bune uriiri de succes 

pentru viitor" sînt caldele cuvinte pe care „marele" 

Yehudi Menuhin le-a scris cu fermecata sa mină pe 

, 

diploma inmînată românului Dinu Bilciurescu. Apa
riţiile pe pos turile de televiziune engleze au sporit 
popularitatea micului artist (acompaniat la pian de 
profesoa,ra Ileana Busuioc). Reuşita sa trebuie lucid 
apreciată la justa ei valoare. Iar nivelul ridicat al 
competiţiei , seriozitatea pregăti rii participanţilor ti.e-
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buie să dea şcolii violonistice româneşti imbolduri 
pentru noi ,performanţe. Dinu Bilciurescu a dovedit 
cl eja că acestea pot fi atinse. 

Cristina SARBU 
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